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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ  

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Η αστυνομική βία και αυθαιρεσία σε βάρος των εποχικών πυροσβεστών, 

εκπροσώπων του Τύπου και μελών του Κοινοβουλίου την 31/10/2024 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Μητσοτάκη, 

 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, την 31/10/2024, Αστυνομικοί των ΜΑΤ και άλλων μονάδων 

εισέβαλαν μαζικά στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όπου 

πραγματοποιείτο καθιστική, ειρηνική διαμαρτυρία των Εποχικών Πυροσβεστών, των 

ηρώων που πέφτουν στη φωτιά, σώζουν ζωές, δάση, ζώα, περιουσίες και από 1/11/2024 

θα έμεναν άνεργοι. Η διαμαρτυρία των εποχικών πυροσβεστών ήταν ανακοινωμένη 

πολύ νωρίτερα, δημόσια και επίσημη, συγκληθείσα από τους φορείς εκπροσώπησής 

τους, και επρόκειτο να διαρκέσει 2 ημέρες, την 31/10/2024, τελευταία μέρα της 

υπηρεσίας τους, και 1/11/2024, μέρα που θα έβγαιναν στην ανεργία. 

 

Οι αστυνομικές δυνάμεις άσκησαν καταγεγραμμένα παράνομη σωματική βία σε βάρος 

των πυροσβεστών, επελαύνοντας μαζικά επάνω τους σε κλειστό χώρο, 

χρησιμοποιώντας γκλόμπ με τα οποία τους χτυπούσαν συντεταγμένα, ασπίδες, με τις 

οποίες επίσης τους χτυπούσαν και τους απωθούσαν, και ρίχνοντας χημικά επίσης σε 

κλειστό χώρο. Έχουν καταγραφεί αστυνομικοί να ποδοπατούν πυροσβέστη, να πετούν 

έπιπλο επάνω στους πυροσβέστες, να βρίζουν, να χτυπούν και συνολικά να κακοποιούν 

πυροσβέστες και να τους εξωθούν βίαια και με επικίνδυνο τρόπο εκτός του κτιρίου του 

Υπουργείου, διαδικασία από την οποία προκλήθηκαν και καταγγέλθηκαν σωματικές 

βλάβες και αναπνευστικά προβλήματα σε πολλούς εποχικούς πυροσβέστες, άνδρες και 

γυναίκες. 

 

Μετά την εξώθηση των εποχικών πυροσβεστών εκτός του κτιρίου του Υπουργείου, η 

αστυνομική βία και αυθαιρεσία συνεχίσθηκε, με αποτέλεσμα και νέους τραυματισμούς 

εποχικών πυροσβεστών. 

Επί της Λεωφόρου Κηφισίας ήρθε ΑΥΡΑ της Αστυνομίας, ενώ εμφανίστηκαν και δίκυκλα 

της Αστυνομίας χωρίς διακριτικά. Εναντίον των άοπλων εποχικών πυροσβεστών, αλλά 

και εκπροσώπων του Τύπου και 3 μελών του Ελληνικού Κοινοβουλίου που 

βρισκόμασταν στο χώρο, εμού ως Πολιτικής Αρχηγού, Προέδρου της Κοινοβουλευτικής 

Ομάδας της Πλεύσης Ελευθερίας, του κ. Χρήστου Κατσώτη, βουλευτή του ΚΚΕ  και της 

κας Πέτης Πέρκα, βουλευτή της Νέας Αριστεράς, ρίφθηκαν χημικά, χειροβομβίδες 

Κρότου Λάμψης, ασφυξιογόνα και δακρυγόνα, ενώ εκδηλώθηκε σωματική βία και 

υβριστική συμπεριφορά από αστυνομικούς. Εποχούμενοι αστυνομικοί δικυκλιστές 

εμβόλισαν, πάτησαν με τη μηχανή και στη συνέχεια κακοποίησαν σωματικά εποχικό 

πυροσβέστη που βρισκόταν δίπλα μου, ενώ εν συνέχεια οι αστυνομικοί σχημάτισαν 

κλοιό και με εμπόδιζαν, με απωθήσεις και υβριστική συμπεριφορά, να τον πλησιάσω για 
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να δω ότι είναι καλά, καθώς σφάδαζε και φαινόταν να χάνει τις αισθήσεις του. Οι 

αστυνομικοί αρνήθηκαν μέχρι τέλους να με αφήσουν να πλησιάσω τον τραυματία, ενώ 

ομοίως αρνούνταν να δώσουν τα στοιχεία τους, είχαν καλυμμένα χαρακτηριστικά, 

αρνούνταν να καλέσουν τον Επικεφαλής τους και εξαφάνισαν τον τραυματία, 

σηκώνοντάς τον στα χέρια. Αλλά και ο εμφανισθείς στη συνέχεια Επικεφαλής ονόματι 

Αλεξανδρόπουλος αρνήθηκε να μου δώσει πρόσβαση στον τραυματία, μολονότι 

επικαλέσθηκα και την ιδιότητά μου ως δικηγόρου του, και έδωσε εντολή σχηματισμού 

κλοιού από ΜΑΤ και παρεμπόδισης της ελεύθερης διέλευσής μου, κατά παράβαση του 

Συντάγματος. Στο πλαίσιο των βιαιοπραγιών κακοποιήθηκε, τραυματίσθηκε και 

συνελήφθη επίσης δημοσιογράφος της εφημερίδας Ριζοσπάστης. Οι τραυματίες αντί να 

διακομισθούν στο Νοσοκομείο, μεταφέρθηκαν στη ΓΑΔΑ, αφού τους αφαιρέθηκαν τα 

κινητά, όπου τους ανακάλυψα μετά από ώρες, τον έναν ημιλιπόθυμο, κατόπιν 

επικοινωνίας μου με τον Αρχηγό της Αστυνομίας και με τον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη, και μεταφέρθηκαν στο Νοσοκομείο μετά από μεγάλες καθυστερήσεις και 

κατόπιν επανειλημμένων επικοινωνιών μου με τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γνωρίζετε ποιος έδωσε εντολή για αυτές τις ενέργειες αστυνομικής βίας και 

αυθαιρεσίας; Γνωρίζετε ποιος ζήτησε την έλευση των ΜΑΤ εντός του χώρου του 

Υπουργείου; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για τον πειθαρχικό, διοικητικό, ποινικό και θεσμικό 

έλεγχο των υπαιτίων της αστυνομικής βίας και αυθαιρεσίας που συνιστά βαρύτατο 

πλήγμα για το Κράτος Δικαίου;  

 

Αθήνα, 4/11/2024 

 

 
 

 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
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